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Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2012 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ 

ΚΑΙ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΤΟΥ 2009  

 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

 

Συζητούμε την πρόταση 111 βουλευτών του ΠΑΣΟΚ για τη σύσταση εξεταστικής 

επιτροπής σχετικά με την παραποίηση των στοιχείων για το έλλειμμα και το χρέος του 

2009. 

Δίνεται, λοιπόν, η ευκαιρία να φωτιστεί η σκοτεινή πλευρά της κρίσιμης εκείνης 

περιόδου, ειδικά για τους δυο επίμαχους δημοσιονομικούς δείκτες (χρέος, έλλειμμα) 

του κρατικού προϋπολογισμού που αποτέλεσαν κατά κύριο λόγο και την κύρια αιτία 

που οδηγήθηκε η χώρα μας στο ΔΝΤ, με τα γνωστά τραγικά αποτελέσματα. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, η πατρίδα μας δεν πρέπει μόνο να βγει από την πρωτοφανή 

αυτή δοκιμασία, πρέπει επιτέλους οι Έλληνες πολίτες να μάθουν τους πραγματικούς 

λόγους που μας οδήγησαν σε αυτή και ποιοι ευθύνονται γι’ αυτό. Γιατί ένα πρόβλημα 

χρέους και ελλείμματος που αντιμετώπιζε το σύνολο των ευρωπαϊκών χωρών της 

περιόδου εκείνης, μετατράπηκε για την Ελλάδα σε κρίση δανεισμού;  

Τα 2,5 χρόνια που πέρασαν, η κυβέρνηση Παπανδρέου «ποντάρισε» στον λαϊκισμό 

και τη δημαγωγία. Παραπλάνησε τον ελληνικό λαό, δίνοντας ψεύτικες υποσχέσεις με 

στόχο να κερδίσει τις εκλογές του Οκτωβρίου του 2009. Την ίδια στιγμή, που 

αποδεδειγμένα πλέον γνώριζε την πραγματικότητα για την κατάσταση της ελληνικής 

οικονομίας (από τον Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας), προσπάθησε έντεχνα να 

επιρρίψει όλες τις ευθύνες για την κακή της πορεία στη Νέα Δημοκρατία, 

επιστρατεύοντας αναλήθειες, κατηγορητήρια και πλήθος ψευδών στοιχείων.  

Σήμερα, λοιπόν, με την ευκαιρία που μας δίνεται θα καταρρίψουμε τα ανεπαίσχυντα 

αυτά ψεύδη και για την κατάσταση της Ελληνικής Οικονομίας το 2009 και για το πώς 
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φούσκωσε το έλλειμμα και το χρέος, καθώς και για το πώς τελικά μας οδήγησε στην 

αγκαλιά του ΔΝΤ. Γιατί, αυτό έγινε – χωρίς αμφιβολία - με αποκλειστική ευθύνη του κ. 

Παπανδρέου.  

Και εξηγούμαι:  

 

Πως το πρόβλημα χρέους και ελλείμματος έγινε πρόβλημα δανεισμού και 

οδηγηθήκαμε στο ΔΝΤ 

Η κυβέρνηση Παπανδρέου φούσκωσε τους τελευταίους τρείς μήνες του 2009 το 

έλλειμμα που παρέλαβε τον Οκτώβριο του ιδίου έτους.  

Αντί, να παρουσιάσει και να εφαρμόσει εκείνα τα αναγκαία μέτρα προσαρμογής που 

είχε ανάγκη η χώρα και που είχαν δρομολογηθεί από την κυβέρνηση της Ν.Δ., τα 

ματαίωσε και συνέταξε έναν προϋπολογισμό ευχολόγιο βασισμένο στις ανεδαφικές 

προεκλογικές του δεσμεύσεις. Μίλησε για Τιτανικό, για χρεοκοπημένη και διεφθαρμένη 

χώρα, δημιουργώντας τελικά μια άνευ προηγουμένου κρίση δανεισμού που οδήγησε 

με μαθηματική ακρίβεια τη χώρα μας στο ΔΝΤ. Και αυτό με αποκλειστική ευθύνη του, 

κάτι που άλλωστε αποδεικνύεται ξεκάθαρα και από τις δηλώσεις του τότε επικεφαλής 

του ΔΝΤ, κ. Ντομινίκ Στρος Καν, αλλά και του κ. Παπανδρέου και της ηγεσίας του 

υπουργείου Οικονομικών. 

Ο κ. Στρος Καν μάλιστα αποκάλυψε, ότι ο πρωθυπουργός κ. Γιώργος Παπανδρέου 

συζητούσε την παρέμβαση του ΔΝΤ ήδη από τις αρχές Δεκεμβρίου του 2009, ενώ την 

ίδια ώρα διαβεβαίωνε τους Έλληνες πολίτες ότι δεν υπήρχε τέτοιο ενδεχόμενο. 

Υπενθυμίζεται, ότι ο πρωθυπουργός μας στις 11 Δεκεμβρίου 2009, δηλαδή ενώ είχε 

ήδη ζητήσει την παρέμβαση του ΔΝΤ, δήλωνε σε συνέντευξη Τύπου μετά το 

Συμβούλιο Κορυφής ότι:«Βεβαίως, τα σενάρια για την προσφυγή μας στο IMF, στο 

Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, δεν υπάρχουν». 

Επιπλέον, στις 14 Ιανουαρίου 2010 ο κ. Παπανδρέου, στη συνέντευξη Τύπου για τη 

συμπλήρωση 100 ημερών της κυβέρνησής του δήλωσε: «Δεν υπάρχει περίπτωση ούτε 

να φύγουμε από το ευρώ, ούτε να προσφύγουμε στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Δεν 

το έχουμε ανάγκη». 
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Ακόμη και στις 9 Απριλίου του 2010, ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. 

Παπακωνσταντίνου υποστήριξε σε συνέντευξή του, ότι «η Ελλάδα δεν σκοπεύει να 

κάνει χρήση του μηχανισμού». Ενώ, πριν αλέκτωρ λαλήσει τρεις και συγκεκριμένα 

μόλις δύο εβδομάδες αργότερα, στις 23 Απριλίου, ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε και 

επίσημα, στο Καστελόριζο, την προσφυγή μας στο μηχανισμό της τρόικας. 

Θυμίζω, όμως και τις δηλώσεις του υφυπουργού Οικονομικών κ. Φίλιππου Σαχινίδη, -

στις 3 Μαίου 2010, στη ΝΕΤ-, ότι εξαρχής, όταν το ΠΑΣΟΚ ανέλαβε τη διακυβέρνηση 

της χώρας, διαπίστωσε ότι η μόνη εναλλακτική επιλογή που είχε ήταν να προσφύγει 

στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. 

 

Πως το ΠΑΣΟΚ φούσκωσε το έλλειμμα του 2009 

Σύμφωνα με την κυβέρνηση Παπανδρέου, η Νέα Δημοκρατία δήθεν είπε ψέματα, τον 

Οκτώβριο του 2009 στην ενημέρωσή της προς την Ε.Ε. ότι το έλλειμμα θα έφθανε στο 

τέλος του χρόνου στα 14,36 δισ. ευρώ, ενώ αυτό τελικά διαμορφώθηκε τελικά, πριν 

από την αναθεώρηση του Νοεμβρίου 2010 από τη Eurostat, σε 30 δισ. ευρώ. 
Με τα μέτρα που είχε ήδη ανακοινώσει η προηγούμενη κυβέρνηση στα τέλη Ιουνίου 

του 2009 και με εκείνα που εξήγγειλε στη ΔΕΘ του 2009 ο Κώστας Καραμανλής, το 

έλλειμμα του 2009 θα έκλεινε οπωσδήποτε σε μονοψήφιο νούμερο.  

Ο στόχος ήταν φιλόδοξος, όχι όμως ανέφικτος. Παράλληλα όμως έδινε ένα μήνυμα 

αυστηρότητας και όχι χαλάρωσης, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. 

Επισημαίνεται, ότι είχαμε δηλώσει προεκλογικά ότι το έλλειμμα, λόγω της επιδείνωσης 

της διεθνούς κρίσης, και εάν δεν λαμβάνονταν τα απαιτούμενα μέτρα, μπορεί να 

έφθανε στο 8% του ΑΕΠ, ή περίπου στα 20 δισ. 

Υποτίθεται, λοιπόν ότι η κυβέρνηση της ΝΔ έκρυβε από την Ε.Ε. ένα ποσό της τάξης 

των 10 δισ. ευρώ από το έλλειμμα (τη διαφορά των 20 δισ. από τα 30 δισ.). Αυτή είναι 

η κατηγορία με την οποία η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ διέσυρε τη χώρα διεθνώς. Σε αυτή 

τη βάση στηρίχθηκαν και τα περίφημα «Greek Statistics», και εκεί βασίζεται και η 

πρόταση του ΠΑΣΟΚ για σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής. 

Η πραγματικότητα όμως είναι διαφορετική, καθώς η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δαπάνησε 

συνειδητά αυτά τα 10 δισ. € στο τελευταίο τρίμηνο του 2009. Ο στόχος ήταν να αυξήσει 
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συνειδητά το έλλειμμα στο 12,7% του ΑΕΠ, να κατηγορήσει τη Νέα Δημοκρατία και 

ταυτόχρονα να διευκολύνει την προσπάθεια μείωσής του την επόμενη χρονιά.  

Αυτό άλλωστε αποδεικνύεται από το γεγονός, ότι τον Οκτώβριο, όταν η κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ έκανε την εκτίμηση για έλλειμμα 12,7% στο τέλος του χρόνου, συμπεριέλαβε 

δαπάνες τις οποίες τελικά δεν έκανε. Για παράδειγμα, είχε υπολογίσει να πληρώσει 2,2 

δισ. ευρώ για εξόφληση χρεών των νοσοκομείων, αλλά πλήρωσε μόνο 1,2 δισ. Το ίδιο 

έγινε με τις αμυντικές δαπάνες: Υπολόγισε 3,1 δισ. ευρώ, αλλά κατέβαλε 2,1 δισ. Το 

γεγονός ότι οι δαπάνες δεν υλοποιήθηκαν στο σύνολό τους, σημαίνει ότι θα 

μπορούσαν εξ αρχής να μην έχουν εγγραφεί – άρα και το έλλειμμα θα ήταν μικρότερο 

από το 12,7% του ΑΕΠ. Έτσι, λοιπόν φούσκωσε το έλλειμμα.  

Και να ποιες είναι οι αποδείξεις: 

1. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 προχώρησε σε επιστροφές 

φόρων ύψους 1,5 δισ. ευρώ, ενώ τις πάγωσε από τον Ιανουάριο. Ακόμη και 

στο πρώτο εννεάμηνο του 2010, οι επιστροφές φόρων υπολείπονταν κατά 200 

εκατ. ευρώ περίπου, σε σχέση με το 2009. 

2. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 και μάλιστα τις τελευταίες ημέρες 

του έτους, πλήρωσε 1,2 δισ. ευρώ για χρέη νοσοκομείων, χωρίς να κάνει την 

αναγκαία διαπραγμάτευση με τους προμηθευτές για να περιορίσει την οφειλή. 

3. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 αύξησε τις δαπάνες για 

εξοπλιστικά προγράμματα κατά 0,7 δισ. ευρώ. 

4. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 δαπάνησε 0,5 δισ. ευρώ για την 

πρώτη δόση του επιδόματος αλληλεγγύης. 

5. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 μετέθεσε για το 2010 την 

είσπραξη του ΕΤΑΚ που αναλογούσε στο 2009, ύψους 0,6 δισ. ευρώ. 

6. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 αύξησε κατά 0,2 δισ. τις δαπάνες 

για το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, σε σχέση με τις ήδη αυξημένες 

προβλέψεις του Προγράμματος Σταθερότητας. Την ίδια στιγμή, τα επίσημα 

στοιχεία δείχνουν, ότι στο 9μηνο Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου του 2010 

περιέκοψε τις πληρωμές για το ΠΔΕ κατά 30,3% σε σχέση με το 2009, 

προκειμένου να εμφανίσει ότι το έλλειμμα μειώθηκε. 
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7. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 κατήργησε τις ρυθμίσεις για τους 

ημιυπαίθριους (που επανέφερε αργότερα), την επιβολή φόρου στα λαχεία, το 

ξυστό και τα σκάφη αναψυχής (που επίσης επανέφερε αργότερα) χάνοντας 

έτσι έσοδα 2,2 δισ. ευρώ. 

8. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 αύξησε τις δαπάνες για 

οδοιπορικά, τις λειτουργικές δαπάνες και προμήθειες του Δημοσίου κατά 0,7 

δισ. ευρώ επιπλέον των δαπανών που θα έκανε αν διατηρούσε το ρυθμό του 

πρώτου 9μήνου. 

9. Η κυβέρνηση, το τελευταίο τρίμηνο του 2009 και ενώ κατηγορεί τη Νέα 

Δημοκρατία για δήθεν κατάρρευση του φοροεισπρακτικού μηχανισμού, έχασε 

κυριολεκτικά κάθε έλεγχο στα έσοδα. Η υστέρηση των εσόδων στο 9μηνο 

Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου 2009 σε σχέση με το 2008 ήταν 1,1 δισ. ευρώ. Μόνο 

στο τελευταίο τρίμηνο του έτους ξεπέρασε τα 2 δισ. ευρώ, για να φθάσει στο 

σύνολο του έτους περίπου στα 3 δισ. ευρώ! Δηλαδή, στο τελευταίο τρίμηνο οι 

απώλειες εσόδων ήταν διπλάσιες από ό,τι στο 9μηνο που ήμασταν κυβέρνηση.  

Το άθροισμα όλων των παραπάνω ισούται με 9,3 δισ. ευρώ. Η διαφορά ως τα 10 δισ. 

οφείλεται σε επιμέρους κονδύλια, όπως αυξημένες δαπάνες για τόκους, λιγότερα 

έσοδα από το φόρο κινητής τηλεφωνίας, κ.α. Αυτό είναι το δήθεν κρυφό έλλειμμα και 

είναι πλέον φανερό σε ποιόν οφείλεται.  

Δυστυχώς, από τον Οκτώβριο ως και το τέλος του 2009, η κυβέρνηση δεν έλαβε ούτε 

ένα μέτρο περιορισμού του ελλείμματος. Αντίθετα, ελήφθησαν μόνο μέτρα που το 

αύξησαν. Σε αντίθεση με την κυβέρνηση Καραμανλή που είχε δεσμευτεί πριν τις 

εκλογές ότι θα ελάμβανε πρόσθετα μέτρα, στο πνεύμα των εξαγγελιών και των μέτρων 

που ανακοίνωσε στη ΔΕΘ, το Σεπτέμβριο του 2009 

Επομένως, καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα είχε 

πρόβλημα ελλείμματος και χρέους, όπως οι περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες τότε, η 

κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ το μετέτρεψε με αποκλειστική ευθύνη της σε πρόβλημα 
δανεισμού, το οποίο σημειώνω ήταν μοναδικό στην Ευρώπη. Το αποτέλεσμα είναι να 

βγει σήμερα η Ελλάδα εκτός αγορών, για πολλά χρόνια με ευθύνη της κυβέρνησης του 

Παπανδρέου.  
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Από τα ίδια τα επιτόκια δανεισμού που αποτελούν τον καθρέφτη αξιοπιστίας μιας 

κυβέρνησης: Τον Οκτώβριο του 2009, όταν παρέλαβε το ΠΑΣΟΚ τα λεγόμενα spreads 

ήταν 130 μονάδες βάσης. Το Νοέμβριο του 2009, αφού είχε μαθευτεί ότι το έλλειμμα 

θα ήταν διψήφιο, τα spreads βρίσκονταν ακόμα στις 180 μονάδες. Μέχρι και στα τέλη 

Ιανουαρίου τα spreads ήταν γύρω στις 200 μονάδες βάσης. Μετά τις εθνικά βλαπτικές 

δηλώσεις περί Τιτανικού, διεφθαρμένης χώρας κλπ τα spreads εκτοξεύθηκαν σε 

απαγορευτικά επίπεδα που μας αφήνουν οριστικά έξω από τις αγορές, ενώ σήμερα 

βρίσκονται στις τριτοκοσμικές 3156 μονάδες βάσης!  

 

Που οφείλονται οι πρόσφατες αναθεωρήσεις της Eurostat 

Οι αναθεωρήσεις των στοιχείων για το έλλειμμα και το χρέος από τη Eurostat δεν 

οφείλονται στην αποκάλυψη δήθεν κρυφών ελλειμμάτων, αλλά στο γεγονός ότι γνωστά 

στοιχεία για τα ελλείμματα των ΔΕΚΟ, υπολογίστηκαν για πρώτη φορά στο έλλειμμα 

και μάλιστα με πρωτοβουλία της κυβέρνησης Παπανδρέου. Άλλωστε, ακόμη και ο 

επικεφαλής του Eurogroup κ. Γιούνκερ δήλωσε τον Οκτώβριο του 2010, ότι η όποια 

αναθεώρηση δεν θα ήταν το αποτέλεσμα παρατυπιών ή παραλείψεων της κυβέρνησης 

της Ελλάδας, αλλά το αποτέλεσμα της «επανακατηγοριοποίησης» ορισμένων 

κρατικών δαπανών.  
Συγκεκριμένα, η Eurostat περιέλαβε στο έλλειμμα τα αποτελέσματα επιχειρήσεων του 

ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και των ΔΕΚΟ. Στοιχεία που δεν ήταν κρυφά, ήταν σε 

γνώση της Eurostat, όμως ουδέποτε στο παρελθόν είχε τεθεί ζήτημα να περιληφθούν 

στο έλλειμμα. Μάλιστα, ακόμη και στην ενδιάμεση έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος 

για τη νομισματική πολιτική του Οκτωβρίου 2010 αναφέρεται, ότι η αναθεώρηση προς 

τα άνω του ελλείμματος του 2009 από τη Eurostat οφείλεται «στη συμπερίληψη στον 

τομέα της γενικής κυβέρνησης ορισμένων ελλειμματικών δημόσιων επιχειρήσεων, 

καθώς και άλλων φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, που προηγουμένως 

εθεωρείτο ότι βάσει των ορισμών του Ευρωπαϊκού Συστήματος Λογαριασμών δεν 

ανήκαν στη “γενική κυβέρνηση”». 

Η Eurostat, λοιπόν, προχώρησε δύο φορές σε αναθεώρηση του ελλείμματος του 2009 

που δηλώθηκε από τη σημερινή κυβέρνηση. Τον Απρίλιο του 2010, οπότε το έλλειμμα 

από 12,7 πήγε στο 13,6 % του ΑΕΠ και το Νοέμβριο οπότε ανέβηκε στο 15,8 %.  
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Που οφείλεται η εξέλιξη του χρέους 

Αγαπητοί συνάδελφοι, όσον αφορά τις κατηγορίες της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, ότι η 

Ν.Δ. δημιούργησε και κατ’ επέκταση του κληροδότησε στην κυβέρνηση του 2009 ένα 

μεγάλο δημόσιο χρέος πρέπει να υπογραμμιστεί ότι:  
Την 31/12/2003 το Χρέος της Κεντρικής Κυβέρνησης ήταν 182. δισ. Ευρώ, ενώ την 

31/12/2008 διαμορφώθηκε σε 262 δισ. ευρώ. Δηλαδή αυξήθηκε κατά 80 δισ. ευρώ. 

Τα χρήματα αυτά – για να θυμίσουμε σε όσους έχουν επιλεκτική μνήμη πήγαν: 

• 50 δισ. € για την πληρωμή τόκων, στο δημόσιο χρέος που κληρονόμησε η Νέα 

Δημοκρατία. 

• 10 δισ. € για την πληρωμή αμυντικών εξοπλισμών που είχαν παραγγελθεί από 

τις προηγούμενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και πληρώθηκαν επί ΝΔ. 

• 2,5 δισ. € για χρέη Νοσοκομείων που βρήκε η ΝΔ από προηγούμενα χρόνια. 

• 7 δισ. € για υποχρεώσεις προς τα ασφαλιστικά ταμεία που είχαν αναλάβει οι 

προηγούμενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. 

Δηλαδή, από τα 80 δις. €, τα 70 περίπου, κάλυψαν υποχρεώσεις που είχαν αναλάβει 

οι προηγούμενες κυβερνήσεις, του ΠΑΣΟΚ. 

Στο τέλος του 2009, το δημόσιο χρέος ήταν στα 298 δισ. ευρώ, δηλαδή αυξημένο κατά 

116 δισ. ευρώ σε σχέση με το 2003. Στο διάστημα 2003 – 2009 οι τόκοι που 

πληρώθηκαν ήταν 61 δισ. ευρώ, 20 δισ. ήταν οι δαπάνες για εξοπλισμούς, χρέη 

νοσοκομείων και ταμεία. άλλα 5,2 δισ. Κάλυψαν τις δαπάνες για την απόκτηση 

προνομιούχων μετοχών των τραπεζών και την αύξηση κεφαλαίου του ΤΕΜΠΜΕ, στο 

πλαίσιο των προγραμμάτων ενίσχυσης της πραγματικής οικονομίας και στήριξης του 

τραπεζικού συστήματος. Τα υπόλοιπα 30 δισ. περίπου είναι το έλλειμμα του 2009, 

όπου φρόντισε να το φτάσει το ΠΑΣΟΚ. 

Τώρα, όσον αφορά την αναθεώρηση του χρέους για το 2009 και τα προηγούμενα 

χρόνια από τη Eurostat, αυτή δεν οφείλεται στην αποκάλυψη δήθεν κρυφών 

υποχρεώσεων, αλλά στο γεγονός ότι καταγράφηκαν στο χρέος το γνωστό swap της 

Goldman Sachs, (2001, επί ΠΑΣΟΚ), καθώς και οι συσσωρευμένες οφειλές των 

ΔΕΚΟ, οι οποίες ήταν γνωστές από τους δημοσιευμένους ισολογισμούς. Δεν ήταν 
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κρυφά τα χρέη των ΔΕΚΟ. Όμως, ουδέποτε η Eurostat ζήτησε να περιληφθούν αυτά 

στα στοιχεία της γενικής κυβέρνησης. 

 

Επίλογος  

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  

Όλα τα προηγούμενα αποδεικνύουν, ότι η κυβέρνηση του κ. Παπανδρέου είχε 

προσχεδιάσει και δρομολογήσει να οδηγήσει τη χώρα στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο 

και στο Μνημόνιο, με τις γνωστές συνέπειες για την οικονομία και την κοινωνία.  

Κρίνεται, λοιπόν, αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε η πλήρης διερεύνηση αυτής της υπόθεσης 

από τη βουλή των Ελλήνων, με τη συγκρότηση των προβλεπόμενων από το Σύνταγμα 

επιτροπών. Διερεύνηση, όμως, που πρέπει να γίνει αμέσως μετά από τις επικείμενες 

εθνικές εκλογές. 

Είναι, λοιπόν, προφανές γιατί το ΠΑΣΟΚ κόπτεται σήμερα για σύσταση εξεταστικής 

επιτροπής. Μια διαδικασία που επί της ουσίας είναι προσχηματική, αφού στην 

πραγματικότητα δεν επιθυμεί την ουσιαστική διερεύνηση του ζητήματος, αλλά το 

κλείσιμο της υπόθεσης με συνοπτικές διαδικασίες. Προφανώς φοβάται ότι στην 

επόμενη βουλή θα είναι μικρή μειοψηφία και θα έχει χάσει πλέον τη δυνατότητα να 

συγκαλύψει και να αθωώσει τους υπεύθυνους. 

Εμείς, αντίθετα θέλουμε όλη την αλήθεια. Να φωτιστούν όλες οι σκοτεινές πτυχές που 

οδήγησαν τη χώρα μας στα δεσμά του μνημονίου, αλλά και στην εξαθλίωση του 

ελληνικού λαού. Το κυριότερο δε, να αποδοθούν οι ευθύνες στους πραγματικούς 

υπεύθυνους για τη δυσάρεστη κατάσταση που βιώνει σήμερα η πατρίδα μας και αυτό 

θα γίνει μόνο από μια βουλή που θα προκύψει με νωπή λαϊκή εντολή. 

 

 


